



家人翻看老照片,悲伤不已。

家中起火,他为救瘫痪妻子不愿独自逃命,结果夫妻双双离世  
生前,他就是个为人称道的模范丈夫、“宠妻狂魔”

# 不能同生,惟愿共死 爱是最初的与最终的不弃

## 事件还原

### 老夫妻双双倒在逃生路上 他挡在她身前,握着她的手

昨天上午,临海三大夫24号,两位老人的家,远远就看到一片烟熏火烧的黑色,阳台上烤焦的花木。家属们神情哀伤地在清理遗物,空气里弥漫着一股焦糊味。

最先发现起火的,是住在三楼的水新英,81岁的她,和叶家做了近20年邻居。

“一开始,我看到有烟冒出来,我以为他们在生火做饭。”水新英说,很快烟就变成很浓的黑烟,“估计是着火了,我赶紧报了警。”

水新英和老伴马上冲到卫生间用湿毛巾捂住鼻子,想冲下楼救人,但烟实在太大,呛得人受不了,只好跑回房间拿湿报纸把门缝堵住,躲到阳台上等待救援。

不久后,消防车赶到将火扑灭,两位老人被抬上了救护车。台州医院急救科的医生说,叶良山夫妻俩送到医院时,已经没有生命体征。

昨天,钱报记者在现场看到,着火的房间面积有四五十平方米,包括两个不大的卧室,客厅堆满杂物。

家属介绍说,因为主卧室太小放不下大床,两位老人一直是分房睡的。从现场烧毁的情况看,大火应该是在胡素近住的靠东的

房间开始烧起来的,整张床只剩下一个模糊的轮廓。

家属猜测,可能是电热毯短路引发了火灾,不过这一说法未得到消防证实。

当时参与救援的一名消防员说,他们扑灭大火进入房间,发现两个人是倒在叶良山的房间通往阳台的门前。丈夫叶良山挡在妻子胡素近身前,看上去,叶良山是想打开阳台的门,两个人出去躲一下浓烟。结果,就差一两步路,二人双双倒下。

胡素近身体瘫痪,在当时那种情况下,即便是个壮年男人,拖着她想要逃生也有些困难。

消防员注意到,倒在地上的两位老人的手仍死死地牵在一起。“如果是妻子的房间先起火,叶良山本来可以自己逃生的,可是他选择回去救妻子,结果也丧生火海。”

## 背后故事

### 结婚近60年感情很好 他一直是“宠妻狂魔”

家人说,叶良山今年85岁,妻子比他小1岁。叶良山退休前是教师,胡素近是食品公司的会计,两人都算是知识分子。

胡素近年轻时患有严重的结核病,当年没法根治落下病根,身子一直虚弱,经常在疗养院养病,叶良山一直呵护有加。

相熟的人都说,叶良山对妻子十分地好。

那时候,叶良山工作非常忙,但他还是每天一放学就回家给妻子煮些营养品,然后送到疗养院,一勺一勺地喂她吃。在那个年代,做饭洗衣一般都是妻子的分内事,但叶良山把这些家务活全揽了下来,舍不得让妻子有一丁点的操劳。

两位老人的小儿媳卢冬芳说,“婆婆上年纪后,因为身体原因,只能吃一些青菜豆腐之类清淡的东西。公公本来很喜欢吃肉和海鲜的,后来也陪着吃素,身体越来越消瘦。我劝他吃点肉补补营养,他说,‘自己一个人吃好吃的,没胃口,吃不下’。”

在邻居眼里,这对近60年的夫妻,简直恩爱得让人“嫉妒”。

“阿婆腿脚不灵便,阿公经常推着她出去晒太阳。阿婆坐在外面晒太阳,阿公做好饭端过来,递到她手上,笑眯眯地看着她吃。有时候,阿婆身体不好,没什么力气拿碗筷,阿公就小心翼翼地一勺勺舀起来送到阿婆嘴里,时不时吹一吹,怕太烫。如果是吃水饺之类的食物,阿公都会用调羹切碎了再喂,生怕阿婆咽不下。”邻居楼苏莲说。

元旦前一天,孙子叶佳文给爷爷奶奶打电话,他刚买了新车,约好抽空带二老出去兜风。“奶奶念叨了好几次,要到新城的灵湖看看。”没想到,这个电话竟成了永别。



## 创新BMW 2系旅行车

畅享新年,悦享新驾趣

¥11.66万起 利率低至0.88% 3年/5万公里免费质保